

攻克废水处理难关 巨化青创项目首获“振兴杯”国赛银奖

本报讯(记者 王继红 通讯员 李冰菁) 国赛银奖!近日,记者从相关部门获悉,在重庆举行的第十八届“振兴杯”全国青年职业技能大赛职工组全国决赛中,巨化集团氟制冷剂事业部青年创新项目《零排放,新动力——含氟废水处理装置与资源化利用》荣获技术革新组竞赛银奖,创巨化集团参加“振兴杯”大赛以来最好成绩。

大赛由共青团中央、人力资源社会保障部联合主办,设置职业技

能竞赛和创新创意竞赛。创新创意竞赛聚焦重点领域、新兴行业,设置研发创新、技术革新、管理创新三个赛道,涵盖机械与控制、信息技术、生命科学、能源化工、社会服务等领域,经过激烈角逐,254个项目入围全国决赛。在创新创意竞赛中,浙江代表队斩获1个金奖、若干银奖和铜奖,获奖数位列全国省份第二。

今年以来,巨化集团团委聚焦“绿色化发展、数智化变革、新巨化远航”工作主线,认真筹备、

广泛发动,积极组织青工参加浙江省青工创新创意大赛。经过层层比拼,氟制冷剂事业部青年创新项目在省赛中脱颖而出,荣获“技术革新类银奖”,并获得参加国赛的“入场券”。

“含氟废水处理装置与资源化利用”项目,创新采用高能离子脱色工艺,突破了传统先除氟再脱色后降COD(化学需氧量)的工艺流程限制。该项目充分利用臭氧氧化技术的强大氧化性能和无氟损失的特点,在不改变含氟

废水中氟含量的情况下实现脱色和降低COD值。此外,新工艺有效防止了设备腐蚀问题,从而将含氟废水转化为有价值的低浓度氢氟酸产品。这一过程不仅展示了其在废水处理领域的广阔应用前景及市场潜力,同时也促进了氟制冷剂产业链向更深层次发展,构建了一个从原材料到产品再到再生资源的闭环绿色循环体系。这种模式对于推动环境保护与经济发展相协调具有重要意义。

“亲清直通车”上门服务企业

本报讯(报道组 周万 郑利文 通讯员 叶涛 吴明良) 近日,一辆蓝白相间的“亲清直通车”停在衢州银泰城广场前,衢江区营商办联合区市场监管局、区税务局、区人社局等部门组团上门服务,让商家实现“零跑腿”。

衢州银泰城开业在即,衢江区营商办组织多部门开展上门服务,让企业感触良多。衢江区银泰城策划部负责人王兴表示,“亲清直通车”上门服务,及时帮助解决了遇到的问题,“我们切实感受到了衢江服务的速度与温度。”

为节省商家入驻时间,衢江区市场监管局安排专人对接营业

执照和食品经营许可证办理,借助“浙里办”平台实现线上申报。工作人员还建立银泰商户微信群,实时指导商家完成申报流程并送照上门,让商家实现“零跑腿”。

“现在工作人员上门服务,我们省时省力,倍感贴心。”刚拿到食品经营许可证的银泰城商户徐先生点赞道。

“亲清直通车”于今年6月开通,组建的护企直通服务队围绕企业涉法纠纷化解、涉企疑难问题兜底服务、惠企政策宣贯和普法宣传等工作,高效快速上门服务,解难题、答疑惑。截至目前,已累计服务企业400余次,为企业发展和项目推进提供了有力保障。

电影《乌龙镇》在衢江开机

11月15日,由衢江康投集团投资的电影《乌龙镇》在衢江区全旺镇红岩行政村横溪自然村白鹭洲举行开机仪式。

《乌龙镇》是一部喜剧电影,讲述了民国时期两位怀揣实业救国梦的青年故事。影片取景于衢江边上的一座祠堂,通过服装、化妆、道具设计,为观众呈现一场如中国山水写意画般的美学盛宴。电影《乌龙镇》将于2025年下半年登陆院线,与观众见面。

记者 吴红梅
通讯员 王钧毅 王丽佳 摄



盘活资源 美化村庄 幸福庭院扮靓共富新景

本报讯(报道组 张翌 通讯员 徐翠萍) “村民只需负责家门口庭院的花草养护,不必担忧销售问题。我们村现有8000平方米的庭院,按每平方米30元租给花卉公司,一年村民可收入24万元,三年便是72万元。”近日,在常山县招贤镇大溪沿村村委会室内,村党支部书记季晨曦畅谈幸福庭院带来的美好前景。

今年上半年,季晨曦留意到辉埠镇路里坑村的幸福庭院项目,多次前往实地考察。随后不久,常山县农业农村局出台了《常山县幸福庭院点亮和美乡村行动方案(2023-2027年)》及奖励办法,确定以路里坑村庭院经济试点为范例,逐步向周边乡镇推广幸福庭院建设。10月,幸福庭院项目在大溪沿村正式启动。

10月8日,浙江原色控股有限公司与大溪沿村签署为期三年的“幸福庭院”产业帮扶协议,以每平方米30元租用农户闲置庭院作为花卉基地。浙江原色控股有限公司承担供苗、种植、销售、物流等事务,

村民只需做好日常管护,彻底打消了村民种植难、销售难、收益难的顾虑。这种庭院经济模式,既美化乡村风貌,又促进农民增收,还化解了花卉公司因非农化非粮化而面临的花卉种植场地难题。

目前,大溪沿村已完成首批100户、8000多平方米庭院种植,涵盖村里所有低收入农户,建成后预计带动村民年增收24万元。“一年浇浇水、拔拔草,我家就能多挣3000多元,还能赏鲜花。”65岁的季国庆满心欢喜。他家原本庭院是水泥地,如今有了幸福庭院,环境焕然一新,心情也格外舒畅。

“将乡村闲置资源创新性盘活,让村民收入增加。”招贤镇经济生态办公室主任徐贇表示,接下来大溪沿村将引入专业运营公司,打造特色文旅品牌,充分挖掘资源优势,对全村代表性景点规划路线,绘制游学导图,营造“一步一景、百步一点、整村成景”的景观。同时,依托幸福庭院发展乡村民宿与庭院小吃,规划农文旅综合体项目,助力百姓在家门口就业。

“安居守护四件套”为养老服务赋能

本报讯(记者 吴红梅 通讯员 廖祥梅 欧阳茜) “老伴前年去世后,儿子和女儿一直担心我一个人在家的安全。现在社区给我装了这套系统,他们放心多了。”11月15日,在柯城区新新街道丹桂社区金都花园小区2幢3单元处,78岁的伍阿姨指着自家门口的智能门磁告诉记者,若有异常情况,门磁会有预警提醒,让她心里很踏实。

随着人口老龄化加速,守护“一老”的幸福生活成为全社会关注的民生大事。为进一步提升独

居老年人居家安全防范工作水平,今年5月起,新新街道开展2024年“安居守护”困难独居老人家庭安全环境提升工作。

本次提升工作的实施对象范围为年满60周岁、具有柯城户籍且在新新街道居住生活的独居老人家庭。据最新统计,新新街道60周岁以上独居老人共190人。街道筛选出符合条件且有安装意愿的22户独居老人家庭。从8月起,在街道的统筹安排下,各社区陆续开始落实入户安装工作,截

至11月4日,22户全部安装完毕并调试完成。

丹桂社区共为10户独居老人家庭申请安装了“安居守护四件套”系统,包括无线烟雾报警器、智能门磁、红外探测仪以及语音呼叫器。“家里安装了这套系统,感觉有了‘贴身保镖’一样,很有安全感。”家住丹桂小区9栋83岁的陆阿姨相告。

据了解,“安居守护四件套”系统通过大数据和智能监测,子女和社区工作人员可以及时发现独居

老人在家中的突发状况,并立即响应,为老人的安全保驾护航。同时,这些设备不具备录音、录像功能,不会触及居民隐私,被称为老年人的“24小时保安”。

新新街道主要负责人表示,该系统的安装,实现了意外与救援预警的“零时差”,提升了独居老人居家安全性。街道将优化“一老”服务模式,围绕辖区独居老人需求,不断提高老年人安全保障能力,提升他们的获得感、幸福感和安全感。



青言青语话全会

近日,浙江省十里丰监狱组织开展“青言青语话全会 唯实惟先勇担当”主题团日活动。在衢省属监狱团委、衢州市司法局、衢州学院、衢江区委共计40余名监狱团青代表参加。

通讯员 叶序中 毛拥军 摄

天气预报

今天和明天多云。偏东风4~5级,阵风6~7级。今天白天最高气温16℃~17℃。明天早晨最低气温11℃~12℃。森林火险二级,森林火险气象等级较低。

衢州有礼 一座最有礼的城市

文明健康 有你有我
“讲文明 树新风”公益广告



安全用餐非小事
一筷一勺见文明

酒店餐厅、机关食堂、活动聚餐、家庭用餐请用公筷公勺。
培育健康生活理念,养成文明好习惯。